

LA PROVINCIA



DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

Año LX.-Núm. 15.633

DIARIO DE LA NOCHE

Martes 8 de Agosto de 1933

ASPECTOS LOCALES

Hay que armonizar los intereses "PIZZICATOS" de las regiones

Sin gobernador... político

Se viene comentando el hecho de que, desde junio, está Huelva sin Gobernador. Y en este comentario no se emplea la frase apropiada, puesto que no es que este señor Gobernador sino que no tenemos el hombre político gobernador nombrado por el Gobierno.

Los destinos de la provincia de Huelva están regidos, actualmente, por el presidente de la Audiencia, quien, no siendo político, se halla libre de la enemiga política en este o aquel sector que no tenga en el despacho oficial del palacio de la calle Joaquín Costa a su candidato.

Bien pocas visitas políticas recibe el actual gobernador civil. Asuntos de puro trámite o cuestiones de importancia menor son los motivos que pueden ocasionar que él, y para ello, los primeros se despidan en Secretaría, los más, y las segundas se ventilen sin más entretimiento que el tiempo suscrito para explicación y satisfacer la pretensión que se leve si la lugar.

Es por esto por lo que el antedespachado representante del Poder Central no lo vemos ahora con la concurrencia —siempre veces excesiva— que antes los vicararios.

Y es el caso que hasta los conflictos parece que se resuelven como no encontrando oportuno su planteamiento. Si acaso alguna que otra cosa leve que se resuelve silenciosamente, sin ruido que altere la paz inefrangible, el silencio envolvente de las piezas oficiales de la casa del Gobierno. No pasa nada y, si pasa, no nos enteramos. Nadie tiene nada que le lleve a ver al Go-

berador y, si tiene algo, aguarda a que venga el propietario.

En verdad que no vamos mal así. Sin embargo, como la anomalía de estar sin Gobernador, en propiedad, no va a convertirse en estado normal, estas circunstancias que comentamos tendrán que desaparecer. Mas por lo visto no hay prisa por que desaparezcan y de aquí que nos encontremos con Gobernador, pero sin Gobernador.

¿Cuántas cosas habrá pendientes para cuando nazca el gobernador? Ahora se dirá en los pueblos: Si todo eso está muy bien, se hará, se gestionará hasta conseguirlo, pero esperemos a que nombren al Gobernador, pues tendrá que ser nombrado de un día a otro ya que no lo ha sido en el último Consejo.

A todo esto da la sensación de que, en Madrid, se han olvidado de Huelva, aunque dicen que no es Huelva sola sino varias provincias las que se encuentran en el mismo caso.

El Gobierno mejor que nosotros, desde luego, sabrá a qué obedecer no dar todavía en la Gaceta el nombramiento de su representante. El Gobierno sabrá lo que hace.

De todas formas es de extrañarse, es de intrigar, con tal de que, cuando haya de ser nombrado un hombre apto que venga a gobernar —exclusivamente a gobernar— y que le de tiempo de enterarse de nuestra realidad provincial y a dejar hecho algo beneficioso para nuestros intereses y para nuestro progreso, nos daremos por satisfechos.

Cires

queños y a sus profesores una grata permanencia durante el tiempo que permanecían en las playas de Punta Umbria.

La acreditada Casa de tejidos de Diego Pidaigo, al igual que ha hecho con otras Colonias escolares, ha regalado a cada uno de los niños extremeños una gorra, anuncio de su establecimiento, muy a propósito para preservarse del sol.

IMPORTANTE

Para conocimiento de suscriptores, anunciantes y público en general, se hace saber por medio del presente que desde el día primero de AGOSTO ACTUAL, la edición del BOLETIN OFICIAL DE LA PROVINCIA ha sido adjudicada a don Aurelio Jiménez de la Corte, debiendo dirigirse toda la correspondencia administrativa del periódico a nombre del editor: Calle JOSE CANALEJAS núm. 10 (IMPRESA JIMENEZ).

En la Casa de Socorro fallece un hombre

En el muelle se sintió indispuerto un hombre llamado Francisco Lozano Hernández, de 37 años de edad, jornalero y de estado casado vecindado en la calle Ruiz Velez.

Varias personas al darse cuenta de la indisposición que sufría dicho individuo lo trasladaron a la Casa de Socorro donde falleció a los pocos momentos de ingresar sin que al médico de guardia le fuera posible prestarle asistencia facultativa.

R. BUENDIA

Especialista en enfermedades del pecho

De los Hospitales y Sanatorios de París, Davos y Munich.

Fundador y Director del Dispensario Antituberculoso de la Comisión Gestora Provincial contra la Tuberculosis.

RAYOS X

CONSULTA DE LA 3

GOBERNADOR ALONSO, 1.-HUELVA
Teléfono 1990

No se devuelven los originales

Con el acuerdo del reconocimiento de la República de los Soviets, habrá que iniciar enseguida diversos tratados.

Y ello va a perturbar la vida comercial de algunas regiones especialmente de Levante.

Claro que todas tienen derecho a vivir, y si Vizcaya por ejemplo envía fierros y aceros, vendrá la recompensa de maderas rusas y otras materias de aquel país.

Pero es que ello desequilibra la marcha comercial de otras regiones exportadoras, porque los países que utilicen la fruta española, podrán tal vez tomar represalias, que trastornen la exportación de esas provincias.

Y lo mismo ocurre con el convenio del Uruguay que tanto perjudica a Galicia y que en cambio lo anhelan Cataluña y Levante.

España es un país de intereses encontrados; lo que una región produce necesita de convenios para la exportación, que perjudica a otras, por su variedad productiva.

Galicia entera tiene derecho a protestar; y Valencia y Almería, y todas las provincias de España, cuando las cosas no van por el camino que conviene. Mas como el Gobierno está en Madrid y su obra ha de redundar en beneficio de todos, no queda otro recurso que el de armonizar.

Hay que tener en cuenta los intereses de cada región y los perjuicios que cada convenio causa a unos para favorecer a otros, buscando seguidamente la recompensa.

Llegará un momento en que habrá que sacrificarse en beneficio común; pero ese sacrificio debe hacerse resarcido para que los perjudicados encuentren resarcimiento en otros convenios. Desde Madrid hay que llevar estas gestiones y con mucho acierto. Desde luego sin pasión alguna y con la vista puesta en todos los pueblos a quienes afecta de una forma o de otra la política comercial.

Lo que más convenga a España. Ese debe ser el lema. Pero teniendo en cuenta que España no es tal o cual región, sino el conjunto de todas, favoreciendo a las más pobres si hubiera duda en la decisión y resarciendo a las más ricas con otros tratados comerciales que acañen las protestas justas que se lanzan desde cada provincia.

En España se ha hecho siempre política hasta para las relaciones comerciales de los pueblos. Política regional y política internacional. Y no debe ser así: los tratados comerciales deben ser todo un conjunto armónico de intereses de España y por encima de todo, sus resoluciones deben ir dirigidas en ese sentido.

No hay que hacer tratados con vistas a favorecer una provincia y a resultado va a ser luego contraproducente para las demás. Es la parte más delicada en la obra de un gobierno: los tratados armonizan las necesidades de exportación e importación.

Y no se diga que las provincias deben callar. Si callan, nadie las oye y padecerá creerse que las cosas se hicieron bien. Es mejor que cada una exponga sus anhelos por medio de sus fuerzas vivas y autoridades locales. Y conocidos con detalle todos los elementos necesarios, entonces obrar en consecuencia, buscando la mayor armonía para perjudicar lo menos posible el interés regional.

Que traigan maderas rusas y que se lleven fierros y aceros vizcaínos, pero que no surjan dificultades en los mercados nacionales con otros países, la exportación de uva y los productos de constitución nacional que también claman porque no se les prepare doras competencias.

Galicia, Levante, Andalucía, Cataluña, Vizcaya... todas son regiones dignas de tener en cuenta para las negociaciones comerciales con el exterior; pero todas ellas deben hablar claro y serenamente, para que se busquen los medios de armonizar intereses tan encontrados.

A. M.

CINEMA RABIBA

Empresa S. A. G. E. Teléfono 1841

HOY

La magnífica película, titulada:

El Rey de París

Principales intérpretes

SUZANNE BRANCHETTI, MARIE GLORY, IVAN PETROVICH, y GABRIEL GABRIO

Producción de Jean de Merly

Mañana:
Las alegres chicas de Viena

Precios lo de costumbre
10 potentes aparatos refrescan la atmósfera.

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE HUELVA

Servicio de Caja de Ahorros

Se regala a los señores titulares de Cartillas de Ahorros las manden presentar en las ventanillas del Banco, para verificar en ellas los apuntes de abono de intereses correspondientes a la liquidación del último semestre.

La carne en malas condiciones

"Diario de Huelva" reprodujo una denuncia formulada por el vecino de Huelva Manuel Calderón Oliva, sobre venta de carne, en malas condiciones, en la plaza de Abastos.

De esta misma denuncia nos hacemos eco y de ella esperamos que se habrá hecho eco también la Alcaldía.

No ha lugar, siquiera, a comentar un caso que por sí sólo se comenta.

El hecho significa un atentado contra la salud pública y es de tanta mayor gravedad cuanto de consentido es.

La inspección veterinaria primero y la intervención de la Alcaldía si dicha inspección no se ejerce como se debe ejercer son los caminos que hay para que no ocurra semejante cosa.

Queremos tener la certeza de que se esclareciendo lo ocurrido y que se procederá como sea de justicia.

La salud del vecindario está por encima de todo y por encima de todos.

La carbonería era el único punto negro en la estrecha calle de casitas blancas y era como el ser humilde y despreciado a quien se recurre a última hora en la solicitud de un favor, solicitud recelosa, con huyendo de todas las miradas en los blancos balcones de la calle, miradas curiosas, que quieren descender en busca del cuchicheo arrabalesco, al centro blanco de la calle por el avieso comentario. Cada vez que alguien entraba con recelo en la carbonería se escuchaba el traqueteo de una conversación a media voz, conversación igual a todas las conversaciones pueblerinas. Eran conversaciones de piezas de pueblo, con lamparilla iluminando la casa triste y melancólica de una Virgen patrona que allá por la fiesta trae a hombres de los mozos más recios, hacia el campo, en busca de aire fresco y del trigo dorado, como evadiéndose del rurruneo gotoso de las pueblerinas plajas.

La carbonería —negra de carbón— en la calle blanca adornada por las blancas censuras de las viejas arrugadas; adornada en su único ojo como ruborosa de tantos prejuicios banales de tantas blancuras fingidas.

Y yo que no tengo nada que ver con lo negro, ni con lo blanco, de la vida y de las calles entré en la carbonería —negra de carbón— en la blanca calle.

Inmediatamente senti las punzadas mercedas de las miradas clavarse en

mi suplicando mi retroceso, mi huida, ¡pero qué habría de ennegrecerse con el carbón de la negra —negra— carbonería!

Las miradas las que pretendían mi retroceso. Vano run-run el que obstaculizaba mi paso.

Yo adelante —sonriendo— con mis sonrisas despectivas.

Hacia la carbonería

Hacia la negación de los tontos prejuicios.

El carbonerillo me esperaba con su careta anacrónica en la tarde estival; parecía ayudarme, sentirme, en el negro fondo de su accesorio como algo que fríasamente tenía que llegar.

Y llegué.

Con su risa blanca, resplandor marfileño en los negros tizones. Allí el carbonerillo y allí yo. Yo experimentando el goce del pobre carbonerillo riéndome con el sin que mi risa fuera el naifil que blanqueara el carbón.

Y las miradas todas cabalgando de un balcón a otro el S. O. S. de lo increíble, del espanto.

Las sonrisas del carbonerillo y la mía muy por encima de las ondas. Como sintiendo desdeñados por los puritanos de la vida que se espantan de todo, que se asustan de todo. Hasta de lo más natural, hasta de lo más lógico.

ULISES

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 8 de Agosto de 1913

La Sociedad Colombina ha recibido serios telegramas del comandante general del Apóstadero de Cádiz y del Alto Comisario en Marruecos. El primero es de saludo y agradecimiento por las atenciones recibidas y el segundo agradecimiento en nombre del Ejército la felicitación que le dirigió la Sociedad Colombina con ocasión de las fiestas conmemorativas de la salida de

los obreros catalanes llevan mal camino, cuando el movimiento actual injustificado y contraproducente. Consta en que no ha ocurrido caso de cuatro locos que pretenden llevar al desastre. Anuncia que en Madrid los securarían en sus propósitos de ir a la huelga general, si la decararan en Barcelona, pero advierte que a la mejor violencia por parte de Gobierno se excitara a los obreros de toda España para que imitaran cualquier arbitrariedad.

Ha tomado posesión de su cargo el jefe de esta Comandancia, el teniente coronel de Carabineros don Pio Garzol Aguilera.

El ministro de la Gobernación, señor Azaña, ha dicho que la tranquilidad en Barcelona es completa y según le manifestó el gobernador, el único oficio que ha dejado de trabajar hoy por solidaridad con los ludistas, es el de zapateros. Por orden gubernativo ha sido clausurado el centro de la Conferencia regional de Sociedades Obreras de Cataluña. En el local de la "Solidaridad Obrera" han sido detenidos 14 obreros de los 231 que estaban aquí reunidos para preparar la huelga general.

El periódico "El Socialista" dice que

Los confidentes moros aseguran que reina gran disgusto en los elementos que integran la harka, por la división de opiniones sobre las negociaciones entabladas para la paz. En los rebeldes escasean las municiones para poder continuar la lucha, habiéndose retirado muchos de ellos al interior.

En Venezuela ha estallado la revolución, habiendo triunfado en las provincias de Mérida y Cobre. Los yanquis han prohibido a los revolucionarios de Curacao toda comunicación con las ciudades de Venezuela, pues enviaban a los rebeldes cartuchos de armas y municiones.

La libra se cotizó a 27,35 y el franco a 6,25.

HACE MEDIO SIGLO

Día 8 de Agosto de 1883

Las fiestas de la Sdad. Colombina han concluido con la mayor brillantez. El baile dado en el Circulo Mercantil estuvo corridísimo. También estuvo anticlimática la reunión de confianza celebrada en el Hotel Colón.

En la última reunión celebrada por la diputación provincial, fué objeto de discusión las reformas que se pretendían introducir en el Hospital provincial, cuyo importe asciende a una cantidad considerable. El señor García López propuso la edificación de un nuevo Hospital basándose en que no reúne actualmente las condiciones de un buen Hospital y que es el mismo edificio que ocupa el Instituto. La proposición fué desechada.

En la Exposición de Amsterdam los vinos y los aceites españoles han obtenido grandes premios.

Se ha sublevado la guarnición de Badajoz, proclamando la República. Las fuerzas sublevadas no son más que 605 hombres de infantería y 300 de caballería, con 200 cañones. En el Parque de Badajoz hay 20.000 fusiles y medio millón de cartuchos. Han desarrancado a la Guardia civil y a los Carabineros ocupando la estación del ferrocarril y la del telégrafo, cerrando las puertas de la plaza.

De Madrid han salido para Extremadura mil soldados al mando del general Blaz

Antes de llegar a Badajoz esta: tropas sublevadas abandonaron la plaza internándose en Portugal, llevándose 345.000 pesetas de la Tesorería provincial. Los sublevados cortaron el puente de Aljucan, figuraba como jefe militar de la insurrección el teniente coronel Vega; de segundo jefe el comandante Marín y como gobernador civil Sarda.

Repítense los terremotos en Nápoles y aumenta la erupción del Vesubio.

La libra se cotizó a 47,35 y el franco a 1,92.

CHISTES DE LA EPOCA

Una señora a su loncella: —Rosa, voy a pasar un día en el campo. Quedas en libertad desde la mañana hasta la noche.

—Muchas gracias, señorita. Pero si a usted le fuera lo mismo, yo preferiría desde la noche hasta la mañana... ¡Hace tanto calor!

ARTISTAS DE CINE

pueden ser los que escriban a: "ESTUDIOS A. C. E.", Sepúlveda, 169. - BARCELONA Recibirán instrucciones gratis.



LA VECINA: ¿Sabe vuestra mamá que habeis venido aquí a jugar?

—Si, y podemos quedarnos a merendar si usted nos conviene.

© Ayuntamiento de Huelva

CONTINENTAL

LA UNICA MAQUINA DE ESCRIBIR

SECCION LOCAL

GOBIERNO CIVIL

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

HURTO DE DOS CERDOS

Las vecinas de Calañas Catalina Gómez Márquez y Juana Vargas Ponés de 20 y 22 años de edad, han sido detenidas por hurto de dos cerdos de la finca denominada Robaldea.

UN SILETAZO

José Vera Sánchez, de oficio del campo vecino de Boilul os, con un silla le dio un golpe a su convecino José Cano Delgado, causándole una herida en la cabeza de cinco centímetros de extensión de pronóstico reservado.

La agresión fué originada por disgusto de familia.

La guardia civil detuvo a José.

COMISARIA DE VIGILANCIA

En este centro, nos han facilitado las siguientes noticias:

DENUNCIAS

Al Juzgado de Instrucción se ha remitido denuncia de Juan Marchal Rubio, quien ha manifestado que le han sustraído unas cien pesetas sospechando de un coche ro.

De Juan Lucas Amate se ha remitido una denuncia contra Luis Romero del Torre por malos tratos y tentativas contra la honor.

Al mismo Juzgado se ha remitido una denuncia de Maria Ortiz Pérez, contra un individuo conocido por José el Lepero por amenazas, y por esta otra de Francisco Rodríguez contra un tal Luis.

COMANDANCIA DE MARINA

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Vapor francés Saint-Marc de Ayamonte con general.

Vapor español "Cabo Cervera" de Sevilla con general.

Vapor inglés "Greenbatt" de Oporto en lastre.

Vapor español "Inocencio Figaredo" de Larc con lastre.

Vapor inglés "Mostyn" de Philipperle en lastre.

Vapor español "Cabo Sacratif" de Cádiz con general.

Vapor español "Rio Tejo" de Sevilla con general.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español "Arizanda-Mendi" para Adrossan con mineral.

Vapor inglés "Barón Forbes" para Glasgow con mineral.

Vapor yugoslavo "Certa" para Crotona con mineral.

Vapor inglés "Greenbatt" para Abuil con mineral.

Vapor inglés "Greathope" para Londres con mineral.

Vapor inglés "Walding" para Filadelfia con mineral.

Vapor español "Cabo Sacratif" para Barcelona con general.

Vapor español "Mieres" para Gijón con mineral.

CASA DE SOCORRO

En este centro benéfico recibieron ayuda las personas siguientes:

Antonio Adam López, Manuel Pérez Cruz, José Venega Vidal, Manuel Pérez Arca, Carmen Ruiz Ortega. Todos leves.



Advertisement for DIGESTÓNICO, a stomach medicine. Text: 'Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS.'

Advertisement for ESPECTACULOS CINEMA RABIDA. Text: 'Cine sonoro. Gran semana "Huet". Hoy "El Key de París". Mañana, "Las águilas de Viena".'

Advertisement for CINEMA PARK. Text: 'Cine sonoro. Para esta noche se anuncia el estreno de la película titulada "Cabañas por un día" de interesante argumento. Mañana "La incorregible" interpretada por Conchita Serrano y Tony D'Ag, en español.'

Advertisement for MONOLOGOS. Text: 'Para señoritas y caballeros propios para representarse en veladas, sacuelas, selenes y tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0,30 pta. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento. Los pedidos, con el importe en letra de Giro Mútuo, en sellos de correos de 25 céntimos a la Secretaría de la Academia de Declamación, en calle Zorrilla número, 2, Málaga.'

Variedades Radioeléctricas

Radio-fonografía.-Televisión.-Cinema sonoro

COMENTARIOS DEL MOMENTO

La Prensa y la Radiotelefonía.-Chispazos

La Asociación de Empresas periodísticas de Cataluña en junta general últimamente celebrada adoptó por unanimidad los dos acuerdos siguientes: Primero: No publicar más que con carácter de pago noticia alguna anterior a la celebración de cualquier acto o espectáculo público cuyo desarrollo deba ser retransmitido al público por radio. Segundo: No autorizar a ningún redactor o personal afecto a las empresas de periódicos para que directa o indirectamente facilite información o preste servicio alguno a las Empresas de radiodifusión.

Con la adopción de dichos acuerdos, aparte de que se pretende defender lógicamente y primordialmente los intereses de las Empresas de periódicos gravemente perjudicados por las Empresas de radiodifusión las cuales, además de mantener un personal evidentemente inferior al que representa el de la prensa, no se atienen, incluso, a lo que precisan las leyes que autorizan las emisiones radiofónicas, se pretende también por parte de la Prensa coadyuvar a que no continúe dentro de lo posible la grave crisis que sufre la casi totalidad del hombre, no podía menos que influir también desfavorablemente sobre la radiotelefonía.

En Suiza, el Consejo Federal, ha limitado la importancia de aparatos receptores mediante una ley que obliga a solicitar un permiso especial. De otra parte se han adoptado medidas destinadas a estimular la producción radioeléctrica nacional con arreglo en fábricas de elementos y materiales los establecimientos industriales de radio que cuyas actividades se encuentran paralizadas. Dicha medida ha perjudicado a la industria alemana que hasta en estos días se ha visto obligada a importar aparatos y accesorios por un valor de 8 a 10 millones de francos oro.

En Polonia, donde también se tomó una medida, trataron de organizar "la industria radiofónica nacional", pero los resultados no han sido satisfactorios. Las importaciones, casi totalmente procedentes de Alemania, disminuyeron en un 75 por ciento mientras que la producción nacional, que el Estado no pudo ayudar como se había proyectado hacerlo a causa de las dificultades financieras del Gobierno, no pudo reemplazar aquellas importaciones. Esto produjo una apreciable reducción en el

formidables pausas en los anécdotos programados. Y nada digamos de Pepe Medina, locutor y animador de las transmisiones de Radio España que menos dejarse y se hace todo y admirablemente. Son tres meses que podrían enseñar a los futuros locutores alienados.

LA RADIO EN LOS TRENES

En Bélgica se han organizado 140 trenes para la temporada de verano equipados con receptores de radio. La Radio-televisión se veía experimentando con notable éxito en Inglaterra, Francia, Alemania, Checoslovaquia, Austria, Estados Unidos de Norteamérica, República Argentina, etc. Los viajeros, mediante una pequeña sima cantidad pueden amenizarse el viaje escuchando los programas de sus estaciones emisoras favoritas. El sistema de sintonización y escucha, es el de aparatos telefónicos, pues como puede sintonizarse la recepción en altavoz dar lugar a conflictos de orden público. Figúrense en un alarde de fantasía, lo que sería un tren español corriendo sur por el día 1.º de mayo último, y que los altavoces de cada departamento estuvieran sintonizados con la primera emisora socialista señor Cordero. ¡Cuántos viajeros se habrían arrojado por las ventanillas!

LOS GRANDES INVENTOS.—EL FOTOLIPÓFONO.

Un ingeniero argentino, don Fernando Crudo, ha presentado en Madrid un aparato de su invención que una vez perfeccionado e industrializado producirá una formidable revolución sonora. El nuevo aparato tiene por objeto impresionar sonidos en simples hojas de papel de cualquier clase. La base del invento es la célula fotoeléctrica de constante aplicación en el cinema sonoro, en virtud de la cual produce una vibración eléctrica que se traduce en sonido.

El fotolipófono es un aparato capacitado para aunar la fotografía, la imprenta y la radiotelefonía. Con él consigue impresionar una hoja fotográfica. Después por los procedimientos ordinarios del arte de imprimir se reproduce en millares de ejemplares la composición musical, la conferencia, el discurso, el recitado, en suma, cualquier sonido y mediante otro aparato, especie de fonógrafo, puede reproducirse e impresionarse con el fotolipófono los periódicos se convertirían en "orales" y cualquier ciudadano podría escuchar el contenido de sus páginas. De prosperar tan interesante descubrimiento, la prensa sufrirá una radical transformación y los redactores o colaboradores en vez de escribir, dictarán sus producciones para que el público pueda escucharlas. Entonces será preciso poseer una bella voz microfónica para impresionar agradablemente al lector, mejor dicho, al oyente del periódico. Las pruebas realizadas en Madrid y anteriormente en Buenos Aires acusan resultados halagüeños prometedores de pronto éxito en plazo no lejano.

Revista de publicaciones

ORBE, de Madrid, publica según costumbre, interesantísimas colaboraciones de gran utilidad para los aficionados radioeléctricos.

En la editorial "Después de Lucerna" se hace eco de la desairada situación en que nos hallamos respecto a los países civilizados. Una hermosa situación que debemos al alto interés demostrado por los Poderes públicos por este transcendental problema.

"Orbe" propiedad del Sindicato de Registros comenta: "Manifestó tiempo ha el señor Casares Quiroga que antes de abandonar el ministerio pensaba dejar arreglado el problema de la radiodifusión. Nunca lo hemos querido dudar; pero lo cierto es que vimos como se planteaba la crisis y la solución anunciada seguía en la mente del gobernante. Nuevamente en el ministerio el señor Casares Quiroga, aún confiamos en que resuelva la cuestión as-

tes de que una nueva crisis se plantee. No ser así, lamentaríamos la situación por lo airoso que quedaría."

Entre las colaboraciones técnicas publicadas: Teletipógrafo Morkrum modelo 2.º por Francisco Gómez Bosch; Cables telefónicos terrestres, por Eduardo Riazar, Ingeniero de telecomunicación; Televisión, Sistema de exploración de imágenes, por Luis Cáceres, ingeniero de telecomunicación, etc.

BLANCO Y NEGRO, prosigue prestando singular atención a las cuestiones radioeléctricas. En su último número publica: El Trantonium, instrumentos musicales radioeléctricos, por J. Pérez-Secan.

ONPAS, órgano de Unión Radio y de la Unión de Radioyentes, difunde los programas de sus emisoras y las principales estaciones europeas.

Bazar Mascarós

Advertisement for Bazar Mascarós. Text: 'Los receptores, radio-electrolas, gramolas de mueble y portátiles. Pueden ser adquiridos a PLAZOS. Pidan los cuantos detalles necesite. Bazar Mascarós. De la pantalla HOLLYWOOD Y LA PRODUCCION EN ESPAÑOL. En breve se aumentará la cantidad de producciones cinematográficas en español cuando la Latin American Pictures, organismo fundado para hacer películas habladas en castellano, dé comienzo a su programa. René Broggi, escritor español de argumentos y novelas, redactora guías para la compañía, y Carlos Barcos dirigirá la producción. DENTRO DE ESPAÑA. También corren vientos de fronda para la producción nacional. Se destaca en primer tiempo La Latina Films, entidad que dirige el experto Adequi Millar bajo los auspicios de los señores Ascanio. Parece ser que en breve comenzará a rodarse "Luces de Sevilla", película basada en una producción de un novellista muy famoso; pero cuyo nombre no todavía no puede divulgarse. Seguramente en "Luces de Sevilla" logrará superarse Adequi Millar, director de aquel famoso film "Luces de Buenos Aires" en el que tuvo que lidiar con la formidable vanidad de un elenco artístico integrado en las primeras partes teatrales que por el célebre y veterano cantante de tangos Carlos Gardel, por la vedette también tanguera Sofía Boza y por María Guzmán vedette que este año se ha dignado visitarnos desde la escena de los madrileños teatros para descubrirnos el Mediterráneo del general revister que la hicieron famosa allá en Buenos Aires. Seguramente Adequi Millar no reincidirá en la elección de intérpretes para sus "Luces de Sevilla" que deseamos sean extraordinariamente luminosas.'

Advertisement for PHILCO. Text: 'Instrumento musical de alta calidad. AUTO-SALON. Calle Luis Romero. HUELVA.'

El número de radioreceptores en funcionamiento que descendieron de 320.000 en la época de la inauguración de la gran estación emisora de Varsovia a 280.000 en enero último. Desde esta fecha ha habido un lento repunte aunque no muy acentuado de la producción radiofónica polaca. En Checoslovaquia, no obstante el número considerable de radioyentes con que cuenta el país, la radio se debate entre grandes dificultades de índole económica. Fueron suspendidos los conciertos matutinos y han sido reducidas las transmisiones de tarde por la broadcasting de Praga. Y no sólo en Europa se nota la desfavorable influencia de la crisis sobre la radio sino también en la Meca, Nueva York, donde de la famosa ciudad de la Radio sufre los efectos de la crisis mundial. Se ha comenzado la construcción de enormes edificios cuyo costo total estaba calculado en 250 millones de dólares pues bien, las primeras salas de espectáculos inauguradas (cinema y music-hall) han tenido que cerrar porque las entradas no legalan a cubrir los gastos de su explotación. Los auditorios y estudios radiofónicos que allí se están estableciendo para que un numeroso público pueda asistir al acto que las transmisiones mediante el pago de una pequeña cantidad, también han tenido que reducirse ante el fracaso de los locales para cinema y music-hall. Por lo que respecta a los españoles nada concreto puede decirse sobre la influencia de la crisis ya que ni hay estadísticas de radioyentes ni las emisoras en explotación pueden servir de base para juzgar los aumentos o disminuciones de oyentes, pues podría atribuirse a dificultades económicas lo que podría ser desdén o repugnancia hacia sus habituales programas. A LORCA DE MIGUEL.

Noticiero internacional

PROGRAMAS PARA CIEGOS. El Gobierno alemán publica semanalmente un periódico con los programas que proponen las emisoras, impreso en escritura Braille, para que pueda ser leído por los ciegos.

LA RADIO ESCOLAR

El Comité Consultivo de Radiodifusión de Irlanda, entre cuyos miembros figura un inspector del ministerio de Educación, se propone ampliar las actividades de las emisoras irlandesas con un nuevo servicio oficial que titula "Radiodifusión educativa en las escuelas". ESCUELA DE LOCUTORES. A propósito de la radio-escolar, nos informamos que en la Casa de la Radio de Frankfurt se va a abrir una escuela de locutores al objeto de facilitar los medios para que encuentren trabajo los actores que están en paro forzoso. No sabemos si el profesorado será designado mediante concurso de méritos e gratuitamente entre los amigos microfónicos. En el primer caso sería una oportunidad para nuestros beneméritos locutores. Porque emisoras habrá en España, pocas y deficientes pero en cuanto a locutores nos llevamos todos los premios en cualquier certamen mundial. Los radioyentes que tengan valor para escuchar, por ejemplo, a Unión Radio de Madrid no podrán dejar de admirar el derroche de ingenio característico de los locutores de la Casa o sean Carlos del Pozo y Medina para sacar partido de los recitales de anuncios o de las

DIEGO FIDALGO

Líquida por fin de temporada todas las existencias de verano y además en todas sus compras obtendrá bonitos regalos. NO OLVIDE. ALCALA ZAMORA 19.-HUELVA

Table with 4 columns and 3 rows of clothing items and prices. Items include: Bonitas sombrillas de cretona para señoras (3,50 Ptas.), Elegantes vestidos confeccionados para niño (0,90 Ptas.), Rico juego interior de Opal bordado para señora (7,50 Ptas.), Corbatas de seda para caballero (0,25 Ptas.), Echarpes de seda para señora en colores combinados (1,75 Ptas.), CINTURONES NOVEDAD para señora y caballero (0,50 Ptas.), UNA DOCENA... pañuelos moqueros (0,50 Ptas.), UN par ligas para caballero (0,30 Ptas.), Una rica mantelería cuadros novedad con 6 servilletas (5 Ptas.), Elegantes boinas de punto para niña (0,75 Ptas.), ALBORNOCES BAÑADORES GORROS Y ZAPATILLAS DE BAÑO. A TODOS PRECIOS, Cuellos de hilo planchados en brillo para caballero (0,10 Ptas. uno).

Advertisement for FEEN-A-MINT. Text: 'LA MODA EN INGLATERRA Y LOS ESTADOS UNIDOS. La constituye la famosa goma de mascar FEEN-A-MINT que es un delicioso e infalible laxante a la vez que perfuma la boca y mantiene limpia la dentadura. FEEN-A-MINT ES MÁS QUE EL CIGARRO. Todos lo saborean con deleite. FARMACIAS Y DROGUERIAS. Representación y Puntos de Venta en HUELVA S.A. VIZCARRA MADRID.'

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Nuestras entrevistas con el gobernador civil

AN PARA NERVA
Hoy manifestó el gobernador a los periodistas que habían sido enviados a Nerva 2.000 kilos de pan para el abastecimiento de aquella localidad.

Sobre el conflicto planteado en dicho pueblo, agregó el gobernador que le había comunicado el alcalde que la huelga quedaría terminada esta tarde.

LA CRISIS DE TRABAJO EN ESCACENA

También dijo a los periodistas que en Escacena existía una gran crisis de trabajo contrayéndose muchos obreros en paro forzoso.

Para remediar en parte esta crisis, dijo que había sostenido una conferencia con el presidente de la Diputación señor Martín Borrero, con objeto de que fuera actuando los trámites para dar comienzo cuanto antes a las obras de un camino vecinal respecto a aquel término, agregando que el presidente de la Diputación le había manifestado ocuparse de asunto en la próxima sesión que tendrá lugar dentro de dos días.

MULTAS

También informó que les habían sido impuestas multas de 250 pesetas a Francisco García de Gado, José Gómez Contreras, de Almonte y Antonio Fomero Picharros, de Cortegana por habérselas intervenido sendas armas blancas.

P. BAÑUELOS TERAN

Médico-Director por oposición del Dispensario Oficial Antituberculoso.

Consulta de enfermedades de Aparato Respiratorio.

RAYOS X

Castelar, 16 pral. De 12 a 2

Noticias locales

PETICION DE MANO

Por a señora viuda de Certes Ciceos y para su hijo Carlos, ingeniero de Las Porras de Huelva, na suyo pedida a don Ignacio de Mazarraza la mano de su bella hija, arminia, cruzándose entre ambas distinguidas familias valiosos regalos.

Con tal motivo se reunieron en la casa de los señores de Mazarraza, en Villaverde de Pontones su íntimos que fueron obsequiados con un té.

La boda se celebrará en el próximo mes de septiembre.

VIAJEROS

Estuvo en Huelva el exministro, don Manuel de Burgos y Mazo, con su hijo el exdiputado don Manuel de Burgos Domínguez.

Pasó el día en Huelva el exgobernador de esta provincia, don José Monge Bernal.

Está en esta el ingeniero don Joaquín Gonzalo Garrido.

Para pasar temporada con sus padres los señores de Bassedone (don Alejandro) llegó el joven don Alberto Bassadone.

PANADEROS

Si queréis sacar buen pan con buena presentación y buen rendimiento, usar la levadura prensada marca DANUBIO que es la mejor confeccionada y más acreditada en toda España.

Proladla y os convenceréis.

Representante exclusivo con depósito para toda la provincia, José Toscano Romero, Colón, 17, Huelva.

Representa también harinas de las mejores marcas y las maquinarias de panaderías y confiterías en amasadoras, refinadoras y batidores marca TURU DE TARRASA.

SEPELIO

A las once de esta mañana, se ha verificado el sepelio del que fué alcalde de Huelva y exdiputado provincial, nuestro respetado convecino, don José Ruiz Fernández de Toro.

Desde ayer, cuando se conoció la noticia de este fallecimiento, hasta hoy en la hora del entierro, no han dejado de desfilar por la casa mortuoria personas de todas clases sociales para testimoniar su pésame.

Así se ha evidenciado la alta estimación en que se tenía al ya difunto.

Tributo es este bien ganado por el señor Ruiz Fernández de Toro, de cuyo talento, de cuyas actividades y competencia, se vieron evidentes pruebas en la política y en cuanto los puestos ocupó, ya políticos o no políticos.

Este hombre de ejemplaridad de caballeresidad y de ciudadanía, chiquero de pura cepa, ha muerto dejando la estela de popularidad de que supo rodearse en su vida de relación tanto oficial como particularmente.

Al tener lugar el acto del entierro, ha corrido lo que era de esperar; que un numeroso cortejo lo acompañara al cada ver hasta la explanada del Cementerio de San Sebastián, siendo muchos los amigos que han continuado hasta La Soledad donde recibió sepultura.

Las cintas que pendían del féretro eran llevadas por don Manuel de la Corte, don Pedro Garrido Perelló, don Enrique Díaz, don Claudio Saavedra, don Antonio de la Torre y don José de la Torre.

Presidía el duelo el parroco de San Pedro don Julio Guzmán; alcalde don José Barigón Fornieles; hijo político del finado, don Antonio Vázquez Limón, don Manuel Rodríguez Moreno, don Manuel de la Corte Rodríguez y don Juan Miguel Rodríguez Cordero don Enrique Rodríguez Moreno, don Manuel Rodríguez Camblón, don Francisco Rodríguez Moreno, don José Lirón Caballero don José Rodríguez y otros efectos.

A la desconsolada viuda doña Concepción Rodríguez Moreno, hijos doña Mercedes don Manuel y doña Mercedes; hijo político don Antonio Vázquez Limón hijo de años políticos y demás familia doliente, reiteramos la expresión de nuestra condolencia.

PRINCIPAL en esquina

situado en la Plaza de San Pedro. Todas las habitaciones al exterior, cuarto de baño y portería. Se arrienda.

Razón: Gobernador Alonso, 1.

El calor en Huelva

Según los datos meteorológicos que nos han facilitado hoy en el Instituto de Segunda Enseñanza hemos gozado a la una de esta tarde 40 grados de calor a la sombra.

Huelva ante a ola de calor que invade por entero a península, por fuerza tenía que poacarse a tono con el resto de España y se ha puesto a tono y sobre tono.

El calor de hoy no ha podido ser más temidable. Una delicia de temperatura. Nosotros en la redacción la hemos pagado con el bofío.

De como ha pasado el día el resto del vecindario de eso ya no podemos dar cuenta a nuestros lectores.

Se habrá puesto de acuerdo algún hornatero guasón con papá Fito?

MAREAS

Día 9 de agosto 1933.
Pleamar, 4,50 mañana.
Bajamar, 11,09 mañana.
Pleamar, 5,10 tarde.
Bajamar, 11,29 noche.

Optica científica

Despacho de recetas de Médicos oculistas con rapidez y exactitud.

FARMACIA Y LABORATORIO DEL Dr. Cordero Bel RASCON, 15 HUELVA

Los ministros se reunen en Consejo

A la entrada

Madrid.—Alrededor de las once empezaron a llegar los ministros a la Presidencia para celebrar Consejo.

Ningún consejero hizo a los periodistas manifestación alguna de interés; informaron.

El Consejo quedó reunido a las once y media.

La nota oficiosa

El nuevo Instituto de Huelva

Terminó el Consejo a las dos y media de la tarde.

A los periodistas les fué facilitada la siguiente nota oficiosa:

PRESIDENCIA.—Se aprobó el expediente de adjudicación de bienes de la extinguida Compañía de Jesús, bienes que sean destinados a fines docentes.

GUERRA.—Adquisición de material. Decreto reformando las operaciones del corteo de recutas.

LIBERTAD CONDICIONAL.

HACIENDA.—Suplemento de crédito

para la composición y tirada de la "Cacera".

INSTRUCCION PUBLICA.—Disposición que la Junta del Teatro Lírico Nacional organice las temporadas oficiales que han de realizar y que están aprobadas por el Estado.

Aprobando el proyecto que la realización de obras de construcción de edificios asignados a Secciones preparatorias para el Instituto Escuela de Madrid.

Aprobando las obras de construcción para Escuelas Nacionales en La Laguna. Aprobando la adquisición de un edificio para la Diputación provincial de Huelva para destinarlo a Instituto Nacional de Segunda Enseñanza.

Proyecto de construcción de edificios para Escuelas Nacionales en Piedrañita. Construcción de Escuelas en Gerona, Alha de Pormes y otras poblaciones.

OBRA PUBLICAS.—Realización de obras en el Dique Sur del puerto de Algeciras.

INDUSTRIA.—Disposiciones para normalizar la situación de Minas en Linares, La Carolina y otras.

Los ministros radicales socialistas, desautorizados para representar al partido en el Gobierno

Madrid.—Aunque estaba convocado, para esta mañana, la reunión del Comité del partido radical socialista, éste no llegó a reunirse.

Sin embargo, se sabe que han sido desautorizados los dos ministros del partido para que representen a éste en el Gobierno.

No obstante, los ministros esperan a que se celebre la asamblea general para que esta dictamine.

El fallo de dicha asamblea será acatado por todos los miembros del partido.

No se reunió el Comité por no haber regresado a Madrid el señor Cortés Urcaix, que era a quien se esperaba.

Se reúne la Comisión de Agricultura

Madrid.—Esta mañana, se ha reunido la Comisión de Agricultura para el estudio del proyecto de ley de arrendamientos de fincas rústicas.

A la salida, Lucio Martínez manifestó que se había llegado a los artículos 1 al 6 inclusive, quedando a las puertas el 7 y 8, que se han de discutir el día 17, que son los más esenciales.

El señor Feced propuso tres fórmulas de arreglo a favor del artículo 6.º, para llegar a un acuerdo.

El señor Menéndez dijo a los periodistas que después de amplia deliberación, se acordó aceptar una de las tres fórmulas propuestas por el señor Feced.

Terminada la reunión, el señor Feced marchó a la Presidencia, donde permaneció tres cuartos de hora hablando con el Gobierno, al que dio cuenta de la nueva redacción dada al artículo séptimo, consistente en ligeras modificaciones.

El Gobierno dió su asentimiento a la audida nueva redacción.

Boisa de Madrid

Cotizaciones de Boisa de hoy

4 por 100 interior	67,73
5 rancos	40,80
Libras	39,60
Órdenes	62,90
Dólares	8,83

Radio-Gramolas-Discos

Ventas al contado y a plazos

AGENCIA de las casas Gramófono y Odeón

Sala de audición con 5.000 discos

Todos los meses se reciben las últimas novedades

Bazar Mascarós-Huelva

© Ayuntamiento de Huelva

Los desahucios de fincas rústicas

Ley

Madrid.—La Gaceta publica la siguiente ley de desahucio de fincas rústicas. Dice así:

Artículo 1.º En los desahucios por falta de pago de fincas rústicas, el arrendatario podrá evitar el desahucio consignando el descuberto en el Juzgado dentro del término de cinco días contados desde el cumplimiento a la citación. En este caso, será responsable de las costas causadas el actor y se probará que en tiempo oportuno se le había ofrecido el pago y el arrendatario se prueba que ha sido requerido con anterioridad al pago en la forma ordinaria.

Artículo 2.º Los términos consignados en los artículos 1.º y 2.º de la ley de Enjuiciamiento civil para la celebración del juicio de desahucio, se entenderán, en los casos a que se refiere la presente ley, prorrogados a quince días media día siempra que el demandado y la celebración del juicio.

Artículo 3.º Mientras no esté en vigor la ley sobre Arrendamientos rústicos, se hará extensiva la prohibición de desahucio por causas distintas a la falta de pago, que en la actualidad rige para los arrendamientos menores de 1.000 pesetas anuales, a todos los contratos de arrendamientos, cualquiera que sea su cuantía.

Artículo 4.º Cuando la renta sea mayor, podrá también ejercitarse la acción de desahucio en los casos de abandono total de cultivo y de subarrendos concertados después de la publicación de esta ley.

Artículo 5.º Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan a lo establecido en la presente ley.

De los próximos presupuestos

Madrid.—El ministro de Hacienda llegará al Consejo del viernes las líneas generales de los próximos Presupuestos.

Se dice que en estos se ha hecho una reducción de 400 millones, quedando en tres mil ochocientos millones, a cifra máxima, una vez aumentados los ingresos, también llevará el ministro al Consejo la transferencia de los servicios económicos a la Generalidad de Cataluña.

El calor

Madrid.—Hoy ha sido un día mucho más insoportable de calor que en días anteriores.

Desde luego, la temperatura ha pasado de 43 grados.

El público acude a los bares y horchaterías ansiosos de refrescarse.

Las noticias que se reciben de provincias acusan también la misma alarmante temperatura.

EMPRESA ANUNCIADORA

Proyectos y presupuestos gratis. Publicidad en todos los sistemas. Carrera de San Jerónimo, 4, pral. MADRID

El estado de Diego de los Reyes

Al preguntar esa tarde en la Clínica del doctor Ferronore por el estado del nuestro Diego de los Reyes, nos informó el mismo doctor que el herido dentro de su gravedad continúa bien, habiendo pasado la noche de ayer muy tranquilo.

Nos agregó que hasta mañana que no le fuera levantado el apósito no podía apreciar en qué estado se encontraba la herida.

Por la clínica Clínica no dejan de desfilar amigos y admiradores del novillero de Castilleja de la Cuesta.

Para oficinas

En sitio muy céntrico se arrienda un precioso local para oficinas. Razón "Papelería Inglesa".

Un hombre en estado comatoso fallece cuando va a ser asistido

Sevilla.—Una pareja de Seguridad vio en la Alameda de Hércules a un hombre en estado comatoso.

Los guardas acudieron en su auxilio tras hallándolo a la Casa de Socorro.

Cuando los facultativos se disponían a prestarle asistencia, el hombre falleció.

El cadáver fué llevado al Depósito por orden judicial.

El plan de trabajos agrícolas, en Sevilla

Sevilla.—El Consejo de hoy ha aprobado el plan de trabajos agrícolas propuesto por el gobernador para aliviar a crisis de los obreros de campo.

Así lo ha comunicado a la citada autoridad.

El asunto Cagancho y sus compañeros de juerga

Cádiz.—Se sigue con interés el asunto "Cagancho" y compañeros de juerga durante la cual resultó gravemente herida una mujer.

Esta continúa grave.

El juez señor Calvo, ha sido sustituido por el señor Rodríguez Piñero que seguirá las diligencias en la Cárcel y tomará nueva declaración a la herida, pues la que está restó ayer un voto que ser suspendida por el estado de alcoholismo en que se hallaba.

Se busca a dos individuos más que participaron en la juerga.

No se ha continuado que Cagancho sea autor del hecho cometido con la herida, porque las declaraciones no concuerdan.

Huelga que empeora

Cádiz.—Se ha agravado la huelga de campesinos en Villamartín.

El gobernador ha enviado a un delegado para que atenga soamente a lo que afecta a la alteración del orden público.

De El Ferrol

Ferrol.—Los campesinos que acuden a las tierras de la región se encuentran en conflicto y que podría ocasionar la apreciación del Comenjo General con Uruguay.

El ganado vacuno escasea y se vende a bajo precio pues los campesinos no traen a los mercados por las pocas transacciones que se hacen.

Se ha organizado una excursión para asistir a la asamblea de Juventudes Católicas próximas a celebrarse.

Extranjero

El general Balbo sale para las Azores

Crewille.—A las 15 (hora local) ha salido el general Balbo, con su escuadrilla, para las Azores.

Los aviadores llevan buen tiempo combatiéndose en que realizarían el primer recorrido felizmente.

TEMPERATURA

A las ocho de la mañana 31 grados. A la una de la tarde 40 grados. Viento N. y S. N. Fuerza calma y ventolina. Tensión del vapor 14,7 y 10,8. Humedad, 43 por 100 y 14 por 100.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado UNGÜENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,80 Pesetas.-Por correo, 2 Pesetas. FARMACIA PUERTO Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid (5).

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050.79
Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos

Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de

ROBO

Asimismo ha completado la garantía del riesgo de

TUMULTO POPULAR

Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de terrioro saqueo, pillaje, etc.)

Agentes en todos los pueblos de la provincia
Subdirector en HUELVA: JOAQUÍN ARAGÓN
Plaza de las Monjas, 3 — Apartado 125 — Teléfono 1520



Bazar Mascarós-Huelva

Ventas al contado y a plazos

AGENCIA de las casas Gramófono y Odeón

Sala de audición con 5.000 discos

Todos los meses se reciben las últimas novedades

© Ayuntamiento de Huelva

PLUMAS

HUGHES, PERRY y LEONARDT

DESDE 4 a 6 PESETAS LA CAJA PAPELERIA INGLESA HUELVA



EL MEJOR
PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

Antiherpéticas
Depurativas
Antibiliosas

JABÓN DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.-El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12. Madrid.

De venta en Farmacias y Droguerías

Pastillape queña, 0,80 Ctms. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

ANTES DE ENCARGAR

SUS IMPRESOS

CONSULTE A

IMPRENTA VIUDA DE J. MUÑOZ

DESPACHO: Papelería Inglesa

TALLERES: Alameda Sundheim

Teléfonos 1431-1132



HUELVA

FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites minerales y grasas.—Empaquetaduras, Tubos y Gomas.—Correas de cuero y pelo de camello
Herramientas - Palas - Cables - Malletas

Efectos Navales :-: Agente de "Basconia"

CEMENTOS LEMONA

DEPÓSITO DE TELAS DE SEDA PARA CERNER

SUCURSALES Y DEPOSITOS:
Ceuta - Larache - Tetuán - Villa Sanjurjo

Sagasta, 16-Apartado 62
HUELVA

ESTOMAGO

Una buena digestión asegura la salud y equivale, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. El

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Antifélica y abre el apetito, cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y atonía de estómago, etc., etc.



INTESTINOS

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO